附件一：

 “上海纺织产业科技创新技术”成果简介

成果一：基于前端治理的针织印染工艺再造和产业化应用

推广单位：上海市纺织科学研究院

成果介绍：该项目主要针对以棉为主的针织印染企业前处理加工的技术改造和工艺设计，解决传统技术加工中水电汽等消耗较高的问题。采用本技术后，水电汽消耗减少30%～70%，废水排放量减少30%以上，废水pH值降至8以下，COD下降30%左右。可针对不同的面料和加工要求等提供个性化的系统解决方案；解决传统技术加工中布面易产生色块、色条等问题；同时降低棉纤维、面料等的损伤，获得优良手感。该技术成果已服务近百家企业，为印染产业的前端治理的可行性和产业的可持续发展做出了有益探索。该项目荣获2014年度中国纺织工业联合会科学技术奖二等奖。

成果二：高温低NOx煤粉锅炉在印染行业中应用技术研发

推广单位：上海题桥纺织染纱有限公司

    成果介绍：该项目研发了一种以高温低NOX液态排渣煤粉燃烧器为核心的完整技术系统的工业锅炉。在煤粉燃烧器内采用集中供粉和分区段配风控制技术、高热负荷状态下低过量空气燃烧、煤粉气化燃烧以及烟气中心回流再燃烧等技术的组合，实现了煤粉在高温燃烧过程中抑制NOX生成，并促使NOX还原成N2，达到低NOX排放目的。煤中的灰渣在旋转流场的作用下被燃烧室的壁面捕集并在高温下成液态渣除去，进入炉膛的是洁净的高温火焰。高温低NOX煤粉燃烧技术体系主要包括：燃烧器技术、燃烧器与锅炉匹配技术、煤粉储存技术、煤粉供料技术、燃烧控制技术等单元。该项目荣获“纺织之光”2015年度中国纺织工业联合会科学技术奖二等奖。

成果三：差别化原液着色纤维和多元复合功能纤维

推广单位：上海德福伦化纤有限公司

    成果介绍：发挥“差别化+”产品的优势，将差别化功能性与原液着色相融合，生产功能性、差别化的原液着色纤维，既环保又满足消费者的个性需求。如原液着色高色牢度纤维、原液着色异形截面纤维、原液着色功能性纤维，实现了纤维的功能性与染色同步生产，产品色牢度高、功能持久，兼顾了低碳环保、高牢度、功能性、时尚等等诸多优点。多元复合功能纤维，赋予单一织物纺织品至少2～3种，甚或5种以上功能，如吸水速干抗菌防臭纤维，吸水速干抗紫外线纤维，吸水速干凉感纤维，以及吸水速干抗紫外线抗菌防臭凉感纤维等，可满足不同产品的生产需要。“咖啡炭聚酯纤维”和“凉感聚酯纤维”项目为“2014年纺织行业新技术成果推广项目”。

成果四：仿棉针织运动面料的研究及开发

推广单位：上海嘉麟杰纺织品股份有限公司

成果介绍：“仿棉针织运动面料的研究及开发” 项目开发制备了一种适用针织的高吸湿率仿棉聚酯纤维。通过复合加弹制成具有短纤纱效果的长丝；优化了预缩、预定形工艺，避免了仿棉涤纶长丝高含油量造成的染色疵点问题及高温预定形造成的面料手感发硬问题；优化了仿棉涤纶与阳离子可染改性仿棉涤纶一浴法低浴比染色工艺，解决了面料染色时易出现的染色散点问题，并攻克了涤纶仿棉面料的染深难题。通过优化磨毛工艺，改善了仿棉面料的表面光泽及手感；通过抗菌等功能整理，提升了面料附加值。该项目关键技术具有自主知识产权，已申请发明专利4项，获授权实用新型专利3项。该项目荣获2015年中国纺织工业联合会科学技术奖二等奖。

成果五：高档导湿快干羊毛混纺针织面料关键技术及产业化

推广单位：上海嘉麟杰纺织品股份有限公司

成果介绍：“高档导湿快干羊毛混纺针织面料关键技术及产业化” 项目系统研究了防缩羊毛/改性涤纶混纺高支纱导湿快干针织面料的关键技术。解决了高支防缩羊毛/改性涤纶混纺纱毛羽、毛粒、条干等纺纱技术难题；创新设计了高导湿针织面料结构；攻克了染整过程中同浴染色沾色严重、羊毛损伤大、光洁柔软性差等技术难点；研究改进了染色、剪毛等设备的关键装置；通过纺纱、织造、染整技术集成创新，形成了高档导湿快干羊毛混纺面料的产业化生产技术，总体技术达到国际先进水平。该项目具有自主知识产权，申请发明专利五项，其中授权一项，申请并授权实用新型专利两项；该项目荣获2013年中国纺织工业联合会科学技术奖二等奖。

